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1. Determine, na forma algébrica e na forma polar, o complexo
2 20

2t -1

(2 - %)

25 1-7

2. Sendo A*:{ )

} e B* =[5 —5j], determine a matriz X tal que

AX =B.

3. Considere as matrizes complexas

1 1-3 0 1+
A= , e B= . .
1+ -2 -1+ J

a) Verifique se sdo hermitianas ou anti-hermitianas.

b) Calcule A* + j*'B.

4. Considere o espaco complexo C <[—7r,7r]) com o produto interno definido por
fra=[ fg (bt

a) Verifique que z,(t) = cos(t) e xy(t) = sen(t) sdo ortogonais

b) Determine a norma de z;(t) = e’*, com k inteiro

5. No espaco complexo C([O,l]) com o produto interno definido por

1
f-g:/o f(x)g"(z)dx, considere o subespaco W gerado por g(x):x—x2,

W = L(z - x2) . Calcule a projeccio ortogonal de f(z) = sen(rz) em W.

6. No espaco complexo C([O,l]) com o produto interno definido por

1
f-9g= f(x)g"(z)dx, considere o subespaco F gerado pelos vectores u; =z,

a) Usando o método de ortogonalizagdo de Gram-Schmidt determine uma
base ortogonal de F, B = {Vl,v2,v3} .

b) Recorrendo a base ortogonal B, calculada na alinea anterior, calcule a

projeccao ortogonal de f(x) = e” no subespago F .

7. Em C([O,T&'D com o produto interno definido por f-g:/;rf(ac)g*(ac)dx,

considere o subespaco G gerado por gerado pelos vectores u; =1, uy, =1-e 7% e

Uz = 1 +6]2x

a) Determine, pelo método de Gram-Schmidt, uma base ortogonal para G,
B — {V],VQ,Vg} .
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b) Recorrendo a base ortogonal B, calculada na alinea anterior, calcule a
projecgao ortogonal de f(x) = cos(2x) no subespago G .

8. No espaco complexo C([O, 271'D com o produto interno definido por

2w
fog= . f(x)g"(z)dx, calcule a  projeccio

ortogonal, f(x), de

1 O<z<m

-1 w<zx<2mw

| [ o o)~

R ‘ I B , representado na figura, no subespaco W gerado
| | | | | —q — 7
| N N S pelos  vectores, v, =e]2$,v2:e”, vy =1,
| | | | | | | | . .
_ _jxz _ _j2x
T S S S S Vyg=€ e vy =e .
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9. Represente graficamente, para n € [—5,10} , 0s sinas discretos

. [n}zgsen[iﬂa[n_i]

xg[n]zgcos[iﬂa[n_i].

.. - . 2 . .
Mostre que os sinais sao ortogonais em [° com produto interno definido por

o0

Ty Ty = Z x [n}x; [n}

n=-—w

10. Represente graficamente, para n € [-5,5], os sinais discretos

x [n] = (3 - ‘nD k_i_g 6 [n - k:]

zy[n] = n?’ki46[n - k].

. .. - . 2 . .
Verifique se os sinais sao ortogonais em [ com produto interno definido por
o0

Ty Ty = Z z [n]z; [n].

n=—ow
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